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Kleine Anfrage

Strassenniveau St. Luzi-Strasse

Frage von Landtagsabgeordneter Erich Hasler

Antwort von Regierungsratin Marlies Amann-Marxer

Frage vom 02. September 2015
Mir wurde zugetragen, dass das Niveau eines Teilstlicks der St. Luzi-Strasse, das zwischen dem neuen

Gesundheitshaus in Eschen und dem Landlemarkt verlauft, angehoben werden soll.

*

Ist an diesem Geriicht etwas Wahres daran?
* Wenn ja, was ist der Grund flr das Anheben des Strassenniveaus?

* Welche Kosten erwachsen dem Land aus diesem Projekt und worin besteht der Nutzen fiir das Land?

Antwort vom 04. September 2015
Zu Frage 1: Mit Gerichten befasst sich die Regierung nicht. Die Sanierung der St. Luzistrasse erfolgt in

Koordination mit der Gemeinde. Eine Arbeitsgruppe der Gemeinde Eschen hat ein Betriebs- und
Gestaltungskonzept zum Dorfkern Eschen, inklusive der St. Luzistrasse ausgearbeitet. Dieses Konzept wurde
dem Amt fir Bau und Infrastruktur Anfang 2015 vorgestellt. Teil des Konzeptes ist unter anderem eine lokale

Anhebung des Strassenniveaus der St. Luzistrasse.

Zu Frage 2: Ziel dieses Konzepts ist im Wesentlichen, die Qualitat im Dorfkern von Eschen aufzuwerten, die
Bedingungen fiir den Fuss- und Fahrradverkehr zu verbessern sowie den Dorfkern sicherer und

behindertengerecht zu gestalten.

Zu Frage 3: Bei der Dorfkerngestaltung handelt es sich um ein Gemeindekonzept. Das Land nutzt die
Gelegenheit, die notwendigen Sanierungsmassnahmen an der St. Luzistrasse, die Barrierefreiheit sowie die
verbesserte Flhrung des Langsamverkehrs gleichzeitig und koordiniert mit der Dorfkerngestaltung
durchzufiihren. Derzeit liegen noch keine Plane und Gesamtkostenberechnung vor. Nach Vorliegen des

Vorprojekts werden Land und Gemeinden Uber die Kostentragung verhandeln.
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